



# 聚焦全国两会

# 近2万亿元减税降费清单 传递四大积极信号

翻开5日提请十三届全国人大二次会议审议的政府工作报告,一个数字格外亮眼:全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。

大力度的减税降费将着力哪些领域?又将产生何种效用?新华社记者就此采访权威专家和与会代表委员,详解这些重点举措传递出的信号。

## 信号一 大规模减税直击 实体经济痛点和难点

“实施更大规模的减税。”看到报告这一表述,全国政协委员、中国社科院副院长高培勇说,近2万亿元减税降费清单是积极的财政政策加力提效的体现,也是今年普惠性减税与结构性减税并举发力的目标。

细看近2万亿元的减税降费“大餐”,增值税改革无疑是其中的“主菜”,而实体经济则是这道“主菜”最主要的服务对象。

制造业等行业现行16%的税率降至13%;交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%;保持6%一档的税率不变,但通过采取对生产、生活性服务业增加税收抵扣等配套措施,确保所有行业税负只减不增……今年,我国增值税制度将进一步优化。

“面对工业企业利润下滑的压力,下调制造业企业的增值税税率,有助于增添企业活力,助力我国制造业做大做强。”全国人大代表、传化集团董事长徐冠巨说。

为实体经济进一步减负无疑是今年两会一大热点。不少代表委员表示,今年更大规模的减税直击当前实体经济的痛点和难点,彰显公平和效率。在为实体经济减负的同时,也为供给侧结构性改革提供助力,推进经济高质量发展。

## 信号二 普惠性减税 让小微企业轻装上阵

小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉。根据政府工作报告,今

年小微企业将迎来普惠性减税政策。

小规模纳税人增值税起征点由月销售额3万元提高到10万元;大幅放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准;加大所得税优惠力度……今年元旦刚过,小微企业就迎来新的减税“礼包”,预计每年可再为小微企业减负约2000亿元。

在强调落实好年初小微企业普惠性减税政策的同时,今年的政府工作报告还亮出了支持小微企业发展的新举措:中小企业宽带平均资费再降低15%;加大对中小银行定向降准力度;国有大型商业银行小微企业贷款要增长30%以上……

“我国小微企业数量众多,这些措施‘组合拳’将进一步减轻小微企业的负担,更大范围地激发市场活力。”北京国家会计学院教授李旭红说。

## 信号三 明显降低企业 特别是小微企业 社保缴费负担

下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例,各地可降至16%;稳定现行征缴方式;继续执行阶段性降低失业和工伤保险费率政策……政府工作报告亮出的硬举措传递一个重要信号:明显降低企业社保缴费负担。

全国人大代表、盐津铺子食品股份有限公司董事长张学武说,作为劳动密集型企业,公司人工成本较重,对降低社保费率的需求较为迫切。

“降低社保费率对企业来说无疑是一大利好,有利于企业轻装上阵,进一步增强企业的获得感。”全国政协委员、奥克斯控股集团董事局主席朱建民说。

此外,今年还将加快推进养老保险省级统筹改革,继续提高企业职工基本养老保险基金中央调剂比例、划转部分国有资本充实社保基金。财政部有关负责人称,这一改革将有助于均衡地区间养老保险负担,维护广大参保人的养老保险权益。

## 信号四 狠抓落实确保 减税降费落实到位

实施好更大力度的减税降费,如何让企业有切身体会尤为关键。

“抓好年初出台的小微企业普惠性减税政策落实”“今年务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性下降”“我们要切实让市场主体特别是小微企业有明显减税降费感受,坚决兑现对企业和社会的承诺”……政府工作报告中的句句承诺,彰显狠抓落实的决心。

“这是一份来自春天的大礼,同时只有这些减税降费措施真正落地了,才能真正在企业的发展上产生效力。”全国人大代表、步步高集团董事长王填说。

在今年财政收支矛盾加剧背景下,更大力度的减税降费要想落到实处,需要政府部门拿出更多实招硬招。

困难再多也一定要把这件事办成办好。全国政协委员、中国财政科学研究院院长刘尚希表示,为支持企业减负,各级政府要过紧日子。随着减负举措逐步落地,政府收入的“减法”,将最终换取企业效益的“加法”和市场活力的“乘法”。

代表委员们认为,近2万亿元减税降费清单,传递给企业、市场的是新的信心,是推进高质量发展的新希望。中国的经济发展将会开辟出更为广阔的空间。  
新华社

## 部长通道

### 国家市场监管总局局长张茅: 以最严厉惩罚 努力实现“天下少假”

国家市场监管总局局长张茅5日在人民大会堂“部长通道”上说,假冒伪劣产品严重干扰了公平竞争的市场秩序,今年要在食品、药品等重点领域严格监管,依法实行最严厉的惩罚。要创新巨额惩罚制度、内部举报人制度,没收销毁查处的全部假冒伪劣产品,让经营者不敢以身试法,让违法者承担相应的代价。

张茅说,打击假冒伪劣是一个长期过程,要完善法律法规,加强企业自律和社会共治,通过不懈努力实现“天下少假”。

新华社

### 海关总署署长倪岳峰: 今年将锲而不舍 打击洋垃圾走私

海关总署署长倪岳峰5日在人民大会堂“部长通道”上说,今年将开展“蓝天2019”专项行动,坚决打击洋垃圾走私。

抓好禁止洋垃圾进口,是我国持续推进生态文明建设的标志性举措。倪岳峰说,去年海关总署开展了“蓝天2018”专项行动,实施5轮强有力的、专门针对固体废物走私的打击行动,取得非常大的威慑效果。

作为海关机构改革的重要部分,关检融合为打击洋垃圾走私提供了有效手段。倪岳峰介绍,去年,在境外装船前检验环节,海关就发现高达15万吨不合格的固体废物,有效地拒洋垃圾于国门之外。

更好推进缉私工作,需要加强国际合作。他说:“如果有的国家治理,有的国家不治,那么洋垃圾走私这个问题永远都会存在。”中国海关去年倡议并成功开展“大地女神”国际联合执法行动,75个国家和地区参加,促进了各国加强固体废物的回收、利用和处置。

倪岳峰说,今年海关总署将启动“蓝天2019”专项行动,锲而不舍、一以贯之地坚决打击洋垃圾走私。  
新华社

江苏银行 镇江分行  
BANK OF JIANGSU Zhenjiang Branch

人民币结构存款  
本金保证收益稳健

人民币资产配置 安全稳健首选

期限	发行时间	预期高利率	预期低利率	认购起点金额
1个月		3.70%	2.00%	5万
3个月	3月4日-	4.05%	2.00%	5万
6个月	3月10日	4.05%	2.00%	5万
1年		4.10%	2.00%	5万

## 江苏银行好理财,让您的收益更“升”一筹

### 新客享福利

**财溢融 C3 新客 10**  
财富需管理  
91天 2019/3/6-2019/3/12  
200万元起 预期年化收益率 4.75%

**聚溢融 C3 新客 10**  
且买且珍惜  
91天 2019/3/6-2019/3/12  
5万元起 预期年化收益率 4.65%

### 专属好礼到

**聚溢融 C6 养老 10**  
50周岁及以上客户专享  
182天 2019/3/7-2019/3/13  
10万元起 预期年化收益率 4.45%

**聚溢融 C0 薪溢宝 10**  
代发薪客户专享  
364天 2019/3/8-2019/3/14  
5万元起 预期年化收益率 4.50%

明星净值型理财产品等您来  
买一万元起理财到江苏银行

**融达 1号-6月 A款**  
182天 2019/3/1-2019/3/6  
1万元起 业绩比较基准(年化)4.42%

**融享 1号**  
收益在身边 无固定期限  
每周一至周三开放 5万元起  
上一开放期净值增长率(年化)4.63%

优质理财,随时随买。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎  
所有产品要素,以理财产品说明书为准  
理财产品过往业绩不代表未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎



95319  
www.jsbchina.cn